

С НОВЫМ ГОДОМ!

Дорогие земляки!

Сердечно поздравляю вас с Новым 2012 годом и Рождеством Христовым!

Эти любимые праздники мы всегда встречаем с надеждой. Пусть все хорошее, что было в уходящем году, останется не только в истории каждого из нас, но и в сердце и придаст нам силы для исполнения заветных желаний.

Хочу пожелать вам и вашим родным в Новом году счастья и радости, здоровья и благополучия! Пусть наступающий 2012 год укрепит любовь и оптимизм! Пусть спутниками в личной жизни и делах будут успех и удача!

Председатель Совета директоров ОАО «ДИНУР»,
депутат Законодательного Собрания Свердловской области
Ефим Моисеевич ГРИШПУН





- **Каковы производственные итоги уходящего 2011-го года?**

- Год был довольно успешным для нашего завода, поскольку удалось выйти на более чем трехмиллиардный уровень выпуска товарной продукции. Столь высокую планку коллектив ставил перед собой впервые и успешно ее перешагнул. Не скрою, первоначально были сомнения – сможем, не сможем? Смогли. Достичь столь высокого рубежа удалось благодаря тому, что в середине года мы внесли в план некоторые корректировки в связи с дополнительными заказами, а также благодаря тому, что удалось поднять цены на заводскую продукцию. Постоянный рост стоимости входящих ресурсов не позволяет держать цены на прежнем уровне. В этом удалось убедить наших потребителей. И вот результат – завершаем год по сравнению с предыдущим в плюсе на 17 процентов.

Единственное, тот ассортимент, который имеем сейчас, не позволяет предприятию иметь высокую рентабельность. Выполнив основные заказы от «Северстали» и «Мечела», в третьем и четвертом кварталах уже не выпускаем коксовый фасон, поэтому рентабельность резко упала. Ее уровень сейчас всего 5 процентов. Основной наш рыбок по объемным показателям за этот период достигнут по периклазоуглеродистым и высокоглиноземистым огнеупорам, которые, к сожалению, малорентабельны. Хотелось бы больше иметь прибыли, чтобы были весомее инвестиции в развитие производства. Над этим будем работать.

- **Дмитрий Борисович, раз уж мы заговорили об инвестициях, справился ли завод с годовой программой по модернизации производства?**

- Не все объекты, к сожалению, в этом году нам удастся ввести в строй. В частности, имею в виду участок крупногабаритных сводовых изделий в первом цехе. Завершить строительство линии планируем в на-

НА ФИНИШЕ — О БУДУЩЕМ

Суета, хлопоты предновогодней недели знакомы всем. Как всегда, в последний номер «Огнеупорщика» запланировали интервью с руководителем завода. Исполнительный директор Дмитрий Борисович КОБЕЛЕВ, хотя и в отпуске, согласился ответить на вопросы журналистов пресслужбы.



чале 2012-го. Это основной объект инвестиций, и мы ожидаем от него серьезного прироста товарной продукции.

В нынешнем году завершен большой комплекс работ в механолитейном цехе – проведена реконструкция термоотдела, установлены еще два фрезерных обрабатывающих центра и большой токарный, приобретен и уже работает агрегат плазменной резки металла.

Модернизация заводского производства будет продолжена. На следующий год планируем инвестировать в его развитие более 250 миллионов рублей. Эту цифру будем отстаивать на Совете директоров. Работать есть над чем, поэтому только вперед.

- **Дмитрий Борисович, назовите, какие подразделения отличились в этом году?**

- Считаю, что выделять какое-либо подразделение было бы неправильно. Важен общий результат, которого нам удалось достичь. Планы мы выполнили, товарные цехи со своими задачами справились. Если не брать во-

внимание нюансы, которые всегда есть на промышленном предприятии, оценка – удовлетворительно. Хочу поблагодарить коллектив за хорошо выполненное дело и выразить надежду, что и в наступающем году мы не сбавим набранных темпов.

- **Каковы планы завода на следующий год?**

- Планы еще более амбициозные, чем в году уходящем. В прогнозе на 2012-й звучит цифра – 3,6 миллиарда рублей, что на 7,2 процента больше, чем в нынешнем году. В увеличении объема товарной продукции по-прежнему два основных источника – пересмотр объемных показателей и прирост ценовой характеристики.

Первый квартал просматривается согласно прогнозу, только нет пока полноценной загрузки второго цеха. Надеемся решить эту проблему в феврале, когда состоится тендер на поставку огнеупоров для строительства коксовой батареи.

- **Известно, что есть спрос на корундографитовые изделия.**

- Вы правы. Спрос есть. И мы возлагаем большие надежды на этот ассортимент продукции. В очередной раз выиграли тендер на Магнитогорском металлургическом комбинате. И это при том, что претендентов-поставщиков было тринадцать. В нынешней конкурентной среде, когда предложения в несколько раз превышают спрос, важно постоянно помнить, что сохранить свои позиции и укрепить их на рынке возможно при одном условии – стабильном качестве продукции. В противном случае с нами будут прощаться без всякого сожаления, даже несмотря на привлекательность цен. Поэтому главное – работать без каких-либо срывов и проколов.

- **Дмитрий Борисович, каким лично для вас был год?**

- Знаковым, отмеченным серьезным поворотом в моей жизни. Где-то внутренне примерял на себя такую роль (верно говорят, плох тот солдат, который не мечтает стать генералом), задумывался

над тем, как, к примеру, я бы поступил в той или иной ситуации, будучи первым руководителем. Когда назначение исполнительным директором состоялось, понял, какая огромная ответственность возложена на меня. За завод, за большой трудовой коллектив.

Где бы я ни работал, никогда не стесняюсь советоваться с опытными специалистами. И здорово, что сегодня мой главный учитель и советчик – Ефим Моисеевич Гришпун.

- **Что изменилось после назначения в жизни вашей семьи?**

- Я стремлюсь, чтобы семья как можно меньше чувствовала перемены в моей профессиональной деятельности. Я никогда не был сторонником переносить производственные проблемы на родных. Но, увы, не всегда получается. Часть эмоций, которые накапливаются на работе, все равно выливаются дома.

Конечно, у меня теперь меньше времени на семью. Из прежних увлечений оставил в своем расписании футбол и плавание. Поддерживать себя в хорошей физической форме – тоже часть работы.

- **До нового года остаются считанные часы. Ваши пожелания коллективу.**

- В канун любимого всеми праздника желаю здоровья, благополучия, счастья! Пусть наступающий год принесет в каждый дом только добрые перемены! Мира, успехов в работе, достатка и спокойствия в семьях!

Верю, что мы выполним намеченные планы. Будет загрузка, стабильная работа – будет всё. Пусть пожелания, мечты сбываются! С Новым годом!

Записала
А.ПОТАПОВА
Фото автора

Дорогие земляки! Каждый раз, как только подходим к новому году, мы вспоминаем все доброе и хорошее, что было в году уходящем, и верим в то, что новый год станет ещё более успешным, ещё более значимым.

Для Свердловской области 2011-й был щедрым на яркие события, весомые достижения и успешные проекты. Второй год темпы роста у нас в два раза превышают средние по России. Становится на ноги «Титановая долина», создаются тысячи рабочих мест в химическом, приборостроительном, машиностроительном, фармацевтическом кластерах, строятся дороги, больницы, школы, детские сады. Стабильно растёт уровень заработной платы. Повышается инвестиционная привлекательность Свердловской области. Наши экономические успехи позволили решить многие социальные задачи, реально повысить уровень жизни людей.

Всё, чего достигла область в уходящем году, стало возможным благодаря вам и вашей замечательной работе. Благодарю всех за добросовестный труд, за ваше неравнодушие, искреннюю заинтересованность в том, чтобы Свердловская область уверенно и динамично развивалась.

Желаю вам встретить Новый год в кругу родных, близких людей с хорошим, радостным настроением и верой в лучшее. Пусть в каждом доме будут достаток, уют, мир и любовь. Пусть радуют дети и здравствуют наши родители, пусть крепнет связь поколений и семейных традиций, пусть процветает наша родная Свердловская область!

С Новым годом и новым счастьем, дорогие земляки!

А.МИШАРИН,
губернатор
Свердловской области

Через несколько дней изменятся цифры на календаре, но неизменными останутся ценности нашей горящей и нужной профессии – трудолюбие и работоспособность, дружба и верность, участие и милосердие, сохранение традиции преемственности поколений, любовь к своим близким.

От всей души желаю здоровья, большого счастья, благополучия вашим семьям, оптимизма и уверенности в завтрашнем дне!

В.КУСКОВ,
председатель
Свердловского обкома
ГМПР

В этом доме много дерева – две игрушки-качалки, шведская стенка и качели, кухонный стол с табуретами... Все вещи сделаны руками хозяина. Сразу чувствуется особая аура. Может быть, секрет в том, что живой природный материал впитывает и отражает тепло, заботу, которыми в семье Ломовцевых все стараются окружить друг друга. В канун Нового года квартира Алексея, Людмилы и трехлетнего Лёни в заводской многоэтажке насыщена еще и неповторимым хвойным ароматом – как раз в день нашей встречи пушистая елочка обрела здесь новое место жительства.

- Для меня примером всегда были взаимоотношения родителей. Они вместе уже 36 лет, и все это время папа с нежностью заботится о маме, нас с сестрой опекает до сих пор, как маленьких. Подсознательно искала такие черты и в будущем муже, - рассказывает Людмила.

Знакомство состоялось как раз при обстоятельствах, когда Алексей смог проявить свои лучшие качества: вместе с коллегами он менял окна в Новоалексеевском Доме культуры, где Люда руководила хором мальчиков. Девушка решила открыть форточку, и старая рама сломалась в ее руках. Пришлось звать мастера на помощь. Пришедший молодой человек все быстро исправил. Так и по сей день подставляет крепкое плечо.

Отношения пары развивались динамично – в феврале состоялась первая встреча в романтической обстановке, соответствующей Дню всех влюбленных, а в июле Люда с Алешей стали мужем и женой. Алексей, кстати, тоже привнес в свою семью полезную привычку, привитую родителями, – любовь к спорту и активному времяпровождению. Без прогулок на велосипедах, на лыжах, отдыха на природе сегодня Ломовцевы уже себя не представляют. Фото, которое мы выбрали для иллюстрации, сделано год назад на берегу Иртыша, где живут друзья семьи.

Еще одна черта хозяина дома, которую сейчас нечасто встретишь, - интерес к кулинарии. К будущей супруге в Новоалексеевское он всегда приезжал с выпечкой собственного приготовления, теперь балует домо-

ладцев вкусными шаньгами, слоеными булочками с творогом. В нынешнем новогоднем меню предусмотрен коронный «Муравейник».

- Для меня этот торт – символ семьи, где много отдельных частичек, и одновременно все объединены, - говорит Алексей.

Три года назад в семье появился первенец. Папа, пройдя необходимую подготовку, находился рядом в момент рождения Лёнечки.

- Женщине в такие минуты очень нужна поддержка близкого человека, и я рада, что Алеша был рядом, - говорит Людмила.

Теперь родители называют Леонида главным в семье. Шустрый и непосредственный мальчишка старается соответствовать «званию» - читает короткие слова, с точными разворотами гоняет по квартире на подаренном мотоцикле с аббревиатурой «ГИБДД» и полицейской сиреной, знает цифры.

Именно интерес к цифрам родители использовали при подготовке сына к публичному выступлению, когда решили участвовать в городском конкурсе молодых семей.

- Сказали: «Если все будешь делать хорошо, тебе поставят пятерку. Так он после каждого конкурса ждал оценок, - говорит мама.

Стать конкурсантами согласились не сразу – сжатые сроки и необходимость подготовить обширную программу с «визиткой», инсценировкой сказки, танцем и песней ставили в сложные условия. Но когда «процесс пошел», стали рождаться идеи, Ломовцевы захватили азарт, самим хотелось увидеть воплощение. Благо,



опыт сценических выступлений у обоих супругов есть – Алексей, работая столяром в ремонтно-строительном управлении, выступал за сборную в заводском КВНе, Людмила тем более в творчестве не новичок, хоть и сменила статус руководителя хора на должность музыкального руководителя в детском саду.

- Не ожидали, что у нас будет такая серьезная группа поддержки, - рассказывает Люда. – Из Екатеринбурга приехала моя старшая сестра с племянницей, потом увидели команду из пятнадцатой школы, где учился муж. Отклик зрителей на наши старания, члены жюри, наверное, тоже почувствовали.

Ломовцевым от завода выделили средства на приобретение реквизита, помогли подготовить творческие номера – пока разучивали движения, решили, что в следующем году приведут сына на занятия танцами. Руководитель студии «Фиеста» О.Зорина кандидатуру будущего ученика одобрила.

В результате общих стараний Алексей, Людмила и Леонид стали победителями «Семейного гнездышка – 2011». Под сказки, которые «читает» подаренный на конкурсе белый медве-

жонок Филька, Лёня иногда засыпает. Родители теперь ищут возможность воспользоваться всеми врученными сертификатами – в боулинг-центр, в ресторан. Благо, впереди дни рождественских каникул. Еще один из подарочных документов решили использовать для покупки фотоаппарата, чтобы продолжить преумножать историю семьи в снимках.

- От нового года ждем, что все близкие будут здоровы, мы по-прежнему будем собираться за общим столом, шутить, дарить друг другу подарки, - мечтает Людмила.

К завтрашнему празднику Ломовцевы готовят очередную кукольную постановку. Сегодня, наверное, состоялась генеральная репетиция. Родные в Новоалексеевке, куда уезжают мои герои на эти дни, останутся довольны.

Е.ЧИКУРОВА

Фото
из семейного архива





Отсчитывает последние дни старый год. Накануне нового давайте оглянемся на прошедшие события, которыми запомнится динасовцам 2011-й.

2011-



На «ДИНУРЕ» побывал губернатор области А. Мишарин. На нашем заводе Александр Сергеевич – второй

раз. Нынешняя встреча с коллективом проходила на участке КГИ второго цеха, что символично, ведь глава региона всегда подчеркивает важность инвестиций в развитие новых эффективных производств. А. Мишарин ответил и на многочисленные вопросы огнеупорщиков.

раз. Нынешняя встреча с коллективом проходила на участке КГИ второго цеха, что символично, ведь глава региона всегда подчеркивает важность инвестиций в развитие новых эффективных производств. А. Мишарин ответил и на многочисленные вопросы огнеупорщиков.

1 МАРТА на заводе начала отчет Трудовая Вахта, посвященная предстоящему 80-летию предприятия. Юбилейное соревнование длится уже десять месяцев. В конце каждого мы узнаем победителей среди подразделений, смен, фамилии сельщиков, добившихся высоких норм выработки, лучших рабочих по профессиям, молодых огнеупорщиков. Лидеры чувствуют на собраниях в коллективах.

С 1 ФЕВРАЛЯ повышена средняя заработная плата по заводу на 11,5 процента к году предыдущему и на 17,3 процента – к уровню девяти докризисных месяцев. Все расчеты, связанные с ростом зарплат, были сделаны исходя из прогнозов на наступив-

ший год. А планы у завода большие, предстоит перешагнуть трехмиллиардный производственный рубеж.



ЗАВОДСКОЙ праздник, посвященный Междуна-

родному женскому дню, проходил под созвездием Блинецов. Шесть пар близнецов стали изюминкой вечера, проходившего в ДК «Огнеупорщик».

Виновницы торжества верили, что день накануне 8 Марта будет ярким, запоминающимся. Так и вышло.

С ПРИСУЩИМ динасовцам размахом прошел День металлурга на заводском стадионе. Девиз этого мероприятия – «ДИНУР гордится своими тружениками». Праздник начался с торжественного шествия. В колонне – представители всех подразделений, ветераны, молодежь, яркие звездочки культуры и спорта. Затем состоялось награждение лучших работников, звучали многочисленные поздравления, представлены концертные



номера... Народное гулянье было веселым и незабываемым.

В канун праздничной субботы состоялось традиционное чествование заводчан, чьи фотографии занесены на Доску Почета, и тех, кому ныне присвоено звание «Ветеран труда завода».

ДИНАСОВЦЫ не скупилась на аплодисменты талантливому композитору и певцу из Санкт-Петербурга, Заслуженному деятелю



искусств Игорю Корнелюку, который завершал большой профессиональный праздник огнеупорщиков на стадионе заводского спорткомплекса. Своими известными хитами «Ходим по Парижу», «Клёво», «Возвращайся», «Город, которого нет», «Билет на балет» он буквально заводил аудиторию. Артисты охотно подпевали, под его мелодии танцевали, дарили цветы.

ВОСПИТАННИЦА заводской секции тхэквондо Анастасия Могильникова стала чемпионкой России. Спортсменка приложила максимум усилий, чтобы покорить самую сложную в масштабах страны высоту. Постоянные тренировки и огромная воля к победе по-



могли Насте завоевать «золото».

Победу спортсменка по праву разделяет со своими тренерами – Валерием Ивановичем и Валентиной Изосимовой Воробьевыми, которые гордятся воспитанницей.

ЕЩЕ ДВА обрабатывающих центра – фрезерный и большой токарный приобрел завод для механолинейного цеха. Шесть станков существенно расширяют границы возможностей этого подразделения. Все центры загружены на месяц вперед. На новом оборудовании сегодня изготавливают порядка 750-ти разновидностей изделий по 3028 программам, разработанным инженерами-технологами цеха.

Парк оборудования в минувшем году еще пополнился современной, высокопроизводительной установкой термической резки металла, а также построен с нуля новый термоотдел.

ЗДАНИЕ на территории предприятия, где раньше располагался магазин, вновь оживило – сюда переехал заводской архив. Около двух недель ушло на то, чтобы установить стеллажи, оснастить помещение пожарной сигнализацией и перевезти

сюда документы. Теперь заводское хранилище стало по-настоящему удобным и современным.

ПОД ОСОБЫМ вниманием заводских специалистов находится строительство линии по производству крупногабаритных изделий на участке БМО первого цеха. Строителям предстояло установить на этом объекте порядка 80 тонн металлоконструкций. Приобретены вибростол, смеситель, в МЛЦ изготовлены необходимые бункеры. Эту линию очень ждут огнеупорщики.

Как большинство заводских объектов, стройка ведется в условиях действующего производства, что добавляет дополнительных трудностей строителям. Но они понимают, что другого не дано, а потому стараются так организовать свою работу, чтобы свести простои к минимуму. Помимо линии предстоит создать участок сушки, обжига сводовых изделий.

ПО ТРАДИЦИИ легкоатлетическая эстафета на призы ОАО «ДИНУР» проходила при большом стечении народа. 29 команд, десятки болельщиков. На этапах – бегуны разных возрастов: от школьников до ветеранов. Были победители, аутсайдеры, но проигравших не было. Заряд сил, здоровья, положительных эмоций получили участники пробегов



и те, кто пришел поболеть за своих.

Как и ожидалось, за лидерство спорили команды цехов №1 и №2. И, все-таки, огнеупорщики первого не оставили шансов главным соперникам, в очередной раз подтвердив, что они сильнее.

лись в юморе шесть команд. Динасовским кавээнщикам предстояло продемонстрировать, что представляют собой «Олимпийские резервы «ДИНУРА» - именно так звучала тема конкурса.

СЕДЬМОЙ заводской конкурс КВН удался. Состязан-

ки, а в зале ДК «Огнеупорщик» сияли улыбки зрителей, взлетали вверх плакаты в поддержку команд, подпрыгивали в руках аплодирующие болельщиков жизнеутверждающе-желтые воздушные шары.



ЭКСПОНАТЫ «Иннопрома-2011» размещались на площади в двенадцать ты-

сяч квадратных метров. «Свои метры» были и у нашего предприятия. Четырнадцать а д ц а т о г о июля возглавлявший динауровскую делегацию главных специалистов тогда еще генеральный директор Ефим Моисеевич

Гришпун участвовал в основном пленарном заседании форума, в обсуждении перспектив развития промышленности. В пресс-центре состоялось подписание важных для предприятия документов о сотрудничестве.

С выставкой познакомилась начальники цехов, специалисты инженерного центра, техотдела.

ОДИН из этапов областного конкурса профессионального мастерства «Славим человека труда!» проходил на «ДИНУРЕ». Соревновались электромонтеры пятнадцати предприятий горно-металлургической отрасли. Один из наших участников – электромонтер первого цеха Денис Лукьянов занял почетное второе место.



Всего в областном конкурсе приняли участие более

3000 трудящихся – рабочих 21 специальности. Эти цифры прозвучали на церемонии награждения победителей, которая проходила в Нижнем Тагиле.

ДЕПУТАТУ в областной молодежный парламент от «ДИНУРА» – 23 года. Владимир Бойко работает бригадиром основного производства прессоформовочного участка второго цеха.

Молодой специалист сделал два важных шага по пути своей общественной

карьеры. Во-первых, заводчане выбрали Владимира и еще двух динауровцев – Наталью Воробьеву и Константина Максимова депутатами в городскую молодежную Думу. И, во-вторых, молодежь Первоуральска доверила В.Бойко представлять ее интересы на областном уровне.

В НАШЕМ микрорайоне установлены еще три детские игровые площадки. Взрослые сделали мальчишкам и девочкам замечательный подарок. Сколько было веселья в день открытия площадок! Ради этих улыбок, счастливых детских глаз и стоит работать.



НЕСМОТРЯ на дождливую погоду десятый заводской турслет состоялся. Все вымокли до нитки – туристы ждали и переправа вброд, и пересечение болотистой местности по коч-



кам, однако ни усталость, ни хмурое небо не смогли затупить костер хорошего настроения участников турслета. Палатки, каша из «топора», песни под гитару – всё, как и должно быть в любом походе.

Фортуна во время похода больше благоволила команде цеха №1, у него «золото» и «бронза», а также в тройку вошли «Кирпичи» из второго. Далее – «СКАТ» (автотранспортный цех), «Ходоки» (энергоцех), «Джентльмены удачи» (ЦЛМ). У механикейщиков седьмое и девятое места, между ними расположилась сборная СЗС – ОТК.

Все участники похода были единодушны: главное – не победа, а участие.



Личность

Сегодня заведующая динуровским здравпунктом Людмила ШАРЫПОВА ставит точку в самой объемной - трудовой главе своей жизненной книги. Хотя, правильнее сказать, многоточие, потому что выход на заслуженный отдых открывает другие возможности, прежде не столь доступные из-за занятости.

- Людмила Яковлевна, когда вы впервые надели белый халат и какие чувства испытали, поняв, что мечта сбылась?

- Я мечтала о медицине, хотя в семье все были гуманитарии и производственники. Закончила училище в Чайковском, распределена в районную поликлинику хирургом. Первый рабочий день. Халат надела, а знаний, кажется, никаких. Начала расспрашивать пациента, включилась в работу и забыла о своих волнениях.

Вскоре мы переехали в Первоуральск. Направили в заводской здравпункт. Через два года мне предложили врачебную должность в противотуберкулезном диспансере. Долго отказывалась, но главный врач третьей горбольницы Павел Михайлович Тимофеев убедил. Отделение действовало при больнице, и основными пациентами были работники динасового завода. Очень скромные и благодарные люди. Наше отделение было образцово – показательным. Прекрасные годы – мне нравилась работа с больными, которая требовала постоянного развития.

Когда для диспансера было построено здание, заведующая отделением Галина Александровна Савенкова пригласила работать на любых условиях, но я решила вернуться на должность фельдшера. Снова пришла в заводской здравпункт, и с 1983 года заведу ю им. В течение восемнадцати лет возглавляла участковый комитет Красного Креста, донорством занималась.

- Каким был и каким при вас стал здравпункт?

- Сначала он размещался в цехе №2. Площади хватало, действовали даже две стационарные палаты, куда мы до утра размещали работников, обратившихся ночью с жалобой на температуру.

Предупредив диспетчера, я ночью уходила по цехам – нашей обязанностью был постоянный контроль питьевого режима. Сейчас трудно представить здравпункт закрытым – предрейсовый, предсменный осмотр, процедуры...

Через год нам выделили помещения в АБК первого цеха.

В конце 80-х началось



строительство нынешнего здания. Не раз обращалась к Ефиму Моисеевичу с таким предложением, и вот на одном из строительных рапортов было принято решение – на территории завода появятся здравпункт и магазин.

В 1990-м въехали в новое здание. Поначалу коллектив здравпункта состоял из семи человек, но здесь стало уже пятнадцать. Дважды в неделю принимали цеховые врачи, также они участвовали в обходах по «своим» подразделениям, обращались пациенты к стоматологу. Потом, с ужесточением требований, этих специалистов вывели из заводских здравпунктов.

Два года назад у нас побывала авторитетная комиссия, состоявшая из главных врачей городских больниц и начальника управления здравоохранения Первоуральска. Остались довольны увиденным – уютно, чисто, работа кабинетов отлажена.

- Что считаете главным достижением в профессии?

- Удалось создать сплоченный коллектив, в котором каждый, при необходимости, готов оказать помощь, не считаясь со временем. Уверена, оставаться в стороне, когда ты нужен – это предательство, таких людей в медицине быть не должно.

Всегда делюсь опытом и знаниями. Одна из записных книжек постоянно при себе – записываю изречения мудрых медиков, новую полезную информацию.

- Расскажите о коллегах, о наставниках и учениках.

- В тубдиспансере наставником была опытный

доктор Марина Андреевна Плотникова. Много лет проработала под руководством Павла Михайловича Тимофеева, для которого профессионализм и дисциплина – важнейшие критерии. С признательностью вспоминаю Раису Александровну Долгих.



Работая в здравпункте, училась у грамотного фельдшера и мудрой женщины Антонины Павловны Коренбит. Из сотрудников поликлиники могу назвать наставником Татьяну Яковлевну Михайлову, которая душевно объясняла, помогала найти выход из ситуации.

Мне повезло работать с хорошими людьми. Спасибо Ефиму Моисеевичу Гришпуну за поддержку и помощь – ни разу не отмахнулся от моих просьб, вопросов. Кого ни назову – Александра Михайловича Гороховского, Анну Алексеену Сухоплюеву, недавно назначенных руководителей Дмитрия Борисовича Кобелева, Наталью Николаевну Агафонову – у каждого из них встречала понимание. А взять работу в «Аксапте», составление бюджета – без разъяснений Татьяны Васильевны Федяковой, Любви Антоновны Ткаченко не обойтись. Единомышленником, коллегой, с которым всегда можно посоветоваться, считаю Эдуарда Ивановича Ошуркова.

Коллектив здравпункта в последнее время обновляется. Когда ушла медсестра Галина Николаевна Плечева, думала, не найти такого специалиста – доброже-

лательная, аккуратная. Три месяца искали замену. Теперь в процедурном кабинете работает Светлана Анатольевна Зинатова. Она фельдшер по образованию, но не считает зазорным спросить, уточнить. Не так давно устроилась к нам после окончания колледжа дежурным фельдшером Вероника Давлетшина. Ей интересна профессия. Активная, занимается спортом, и в самостоятельности участвует. Викторина Владимировна Тарасова – мастер на все руки: медсестра высшей категории по массажу, обучена работе и в процедурном, и в физкабинете. Меня на должности заведующей сменяет Татьяна Юрьевна Попова, она тоже, наверняка, привнесет что-то новое в коллектив.

Есть и ученики. Не исключаю, что кто-то из них устал от моих наставлений, кто-то считал слишком строгой. Но как иначе – мы в ответе за здоровье людей, да и с меня как с руководителя тоже спрашивали всерьез.

- Заведующая здравпунктом – скорее, администратор, чем доктор. При необходимости можете оказать врачебную помощь?

- Я – фельдшер по образованию, и должна это знать. То, что в пределах моей компетенции, – обязательно.

- Бываете недовольны собой?

- Бываю, и часто. Наверное, это плохо, но я отношусь к себе критически, иногда чересчур.

Но у меня нет недругов. И я ни к кому не испытываю ненависти – это, вообще, слово не из моего лексикона. Понимаю, что все мы разные, и точки соприкосновения нужно искать в любом случае.

Наша беседа вышла за рамки оговоренного двадцатиминутного интервью. Разговаривать с такой неординарной, искренней женщиной как Людмила Яковлевна мне было очень интересно. Узнала, что она дважды перечитывала «Мастера и Маргариту», а из телепредложений чаще выбирает познавательные передачи. Не пропускает «Умники и умницы», восхищаясь одаренными, эрудированными детьми. Спрашивая, влияет ли погода на настроение, была готова услышать о метеозависимости, но ответ удивил: «Никогда. Каждый из нас – творец своего настроения, и не надо кивать на низкое атмосферное давление или хмурое небо».

В разговоре Людмила Яковлевна обмолвилась: «Ухожу с хорошим настроением, у меня начинается другая жизнь – буду читать, гулять, больше времени проводить с родными». С таким оптимистичным настроением открытия новых горизонтов не заставят себя ждать.

Сегодня, по традиции, на рапорте Людмила Яковлевна была главной героиней. Коллеги поздравляли ее с новым жизненным этапом.

Е.ЧИКУРОВА



Вчера на центральной площади Динаса побывал Дракон. Символ года «посетил» открывшийся снежный городок.

В развлекательной программе приняли участие сразу три Деда Мороза и три Снегурочки. Каждый из новогодних Дедов представил динасовцам свой вариант досуга. Компанию парам составляли персонажи из числа лесной нечисти. Собственно, развлечением собравшихся гостей занимались участники «Ровесника», «Фиесты» и «Славянки».

Обычно зажжение одной главной елки ста-



новится апогеем праздника, но тут динасовцев ждал сюрприз – иллюминацию включили сразу, чтобы разноцветное сияние гирлянд осветило вечернюю площадь, а кульминацией стало появление Дракона. Многометровый символ наступающего года, созданный из ткани, лент и обручей, стал ярким завершением программы.

Е.ЧИКУРОВА

Хорошая новость пришла под Новый год в первый цех.

Коллектив стал победителем смотра-конкурса по промышленной эстетике, улучшению условий труда и культуре производства. Это подразделение за минувшие шесть месяцев выполнило ряд важных работ – отремонтировали душевые, помещение кабинета председателя цехкома, комнаты отдыха в АБК, побелили стены формовочного отделения УПОКИ.

Комиссия отметила качественное выполнение работ

по промышленной эстетике в цехе № 2, МЛЦ, ЖДЦ и на руднике. Для поощрения трудящихся, принявших непосредственное участие в выполнении работ на представленных объектах и проявленную при этом инициативу каждому подразделению выделены денежные премии.

Следующие итоги по промышленной эстетике будут подводиться к Дню металлурга.

А.ГЕРМАНОВА

Подарки от «ДИНУРА» получили не только дети, но и взрослые.

Для того, чтобы ощутить дух праздника смогли динасовцы, входящие в городское общество инвалидов и по состоянию здоровья не покидающие своих квартир, администрацией предприятия выделены 25 продуктовых наборов. Подарки стали ответом на обращение руково-

дителя организации Г.Мансуровой к председателю Совета директоров Е.Гришпуну.

Атмосфера новогодья как нельзя подходит для выражения заботы, проявления добра. «ДИНУР» верен принципам милосердия и в будни, и в праздники.

В заводском санатории-профилактории по путевкам выходного дня отдыхают школьники.

Каждый день – по 60-70 человек. Взрослые постарались сделать так, чтобы нынешнее предновогодье ребятам запомнилось и о «Лесной сказке» они бы долго вспоминали и рассказывали всем. Специально к каникулам были

приобретены мини-лыжи, санки-ледянки, несмотря на нынешний дефицит снега, удалось залить горку. Были наряжены ёлочки, растущие на территории профилактория. Зелёная красавица установлена в столовой. А как в

эти дни без Деда Мороза и новогодних развлечений! С ребятами работают опытные воспитатели, повара «Сказки» стараются накормить юных отдыхающих вкусно, сытно и полезно.

От директора профилактория И.Арефиной узнала, что с 4 по 8 января в «Лесной сказке» – заезд «Мать и дитя». В эти дни также будет отдыхать группа школьников.

А.СЕРЕГИНА

Созданию настроения динауровцев способствовала выставка – продажа кулинарных и кондитерских изделий, организованная 28 декабря заводским цехом питания и торговли.

Отыскать среди нитей гирлянд и мохнатых хвойных лап главной динасовской елки игрушку, сделанную своими руками, детям всегда в удовольствие.

Создание крупных конфет в обертках сочных цветов, коробок – подарков в этом году началось в студии декоративно-прикладного творчества «Задумка» с середины ноября. Как обычно, работе над новой партией игрушек предшествовал визит руководителя студии Л.Андреевой на склад, где хранятся елочные украшения, с ревизией - мелкий ремонт, избавление от пришедших в негодность экземпляров.

- Изготавливать игрушки для нашей елки на занятиях мы начали в 1999 году. За это время уже вывели основные правила – важно, чтобы украшение получилось не только красивым, но

и крепким: порывистый ветер, сам процесс закрепления и снятия с елки могут повредить ненадежно соединенные части, - говорит Любовь Алексеевна.

Нынешнее игрушечное пополнение составляет около ста штук. Самые активные новогодних дел мастера и постоянные участники студии получили в награду креативные грамоты и сувениры. Отмечая только некоторых, руководитель назвала Леру Пантелееву, Лизу Карцеву, Веру Телякову, Никиту Павлухина, Эрика Макмутова, Егора Шведова, Ксюшу Паньшину, Алину Ротареву.

Е.ВАСИНА

Повара Т.Батракова и Ф.Иванова «отвечали» за ассортимент рулетов – на прилавках были выставлены около тридцати килограммов изделий в разных вариациях: с картофелем и мясом, куриный, рыбный.

Предложения от кондитеров радовали глаз сладкоежек: двадцать три вида десерта манили аппетитными ароматами.

- На этот раз решили выбрать кремовые торты, рулеты, пирожные – они выглядят более празднично, чем привычные булочки и пирожки, – комментирует бригадир кондитерского цеха столовой №104 О.Бадертдинова.

С понедельника готовили полуфабрикаты, в день выставки кондитеры Л.Рыба-



кова, П.Попова, О.Кузовлева, Л.Хасянова приступили к работе в шесть утра. Очередь желающих оценить ста-

рания мастериц долго не иссякала.

Е.ДЕНИСОВА
Фото автора



Ожидание Нового года, предпраздничные хлопоты. Давно заметила, что в такое время люди охотнее идут на контакт и смелее отвечают на вопросы журналиста – серьезные и не очень. Я воспользовалась этим моментом и порасспрашивала заводчан.

– Каким вы запомните год Кролика? – вопрос заместителю начальника механолитейного цеха Алексею Алексеевичу ФОКИНУ:

«Этот зверек по отношению к нашей семье был белым и пушистым. 8 сентября родился желанный сын – Алексей Алексеевич младший. С женой мечтали, что у нас будут дочь и сын, так и вышло. И это счастье.

В уходящем году я начал работать на «ДИНУРЕ». Признаюсь, ни на минуту не пожалел, что перевез семью из Челябинска на Динас. Здесь мне всё по нутру – работа, люди. Завод нам сразу служебную квартиру выделил. Большую, светлую».

Зная характер геолога рудника Аллы Александровны ЛУБНИНОЙ, предположила, что ее семья каждый раз старается встречать Новый год как-то по-особенному. И не ошиблась. Алла Александровна охотно поделилась своими планами:

«Нынче мы хотим встретить Новый год возле главной ёлки Екатерин-

бурга. Возьмем горячий чай в термосе, пирожное, бутерброды и – в машину. Не забудем хлопушки, бенгальские огни. Дочери Ангелина и Полина очень ждут этой поездки. Оказаться в гуще массового праздника,



где даже незнакомые люди поздравляют друг друга, где много фейерверков, песен, музыки – по-моему, это здорово! А когда вернемся, то салатиков поедим, телевизор посмотрим.

В том году мы с друзьями встречали Новый год в лесу. Елку нарядили, костюмы разожгли, хороводы водили, в фанты играли... Было очень весело.

Праздник – это щедрый

стол с угощениями, пробка от шампанского – в потолок и, конечно, тосты. А что своим близким, друзьям, коллегам пожелает в новогоднюю ночь начальник энергоцеха Харис Салимович ХУСАИНОВ:

«Здоровья, благополучия, счастья! Пусть наступающий год принесет только добрые перемены. Пусть в ваших домах и сердцах будет тепло и светло. Успехов, достатка, хорошего настроения!

Предстоящий Новый год Пусть согласие несет И с друзьями, и с погодой, И с работой,

и с природой.

Кто в согласии живет, Счастье в жизни обретет».

Сложно представить новогоднюю ночь без шуток-прибауток, игр, забав. Здорово, когда в компании есть человек, который смешно рассказывает анекдоты. В канун 31 декабря я попросила поделиться предпраздничными заготовками слесаря-инструментальщика центральной лаборатории метрологии Анатолия Папиевича ПАХОМОВА:



«Маленький Сережа в новогоднюю ночь никак не засыпает. Отец садится у его кровати и начинает рассказывать сказки. Рассказывает час, другой. Наконец в комнате воцаряется тишина. Мать тихо приоткрывает дверь и спрашивает:

- Он уснул?

- Да, мам, - шепотом отвечает сын.

Приходит новый русский в родильный дом, где только что родила его жена. К нему выходит медсестра:

- У вас мальчик, 50 сантиметров, 3700...

Новый русский, доставая кошелек:

- Смотри-ка ты, и недорого! Это что, новогодняя скидка?»

Новый год – домашний праздник. Большинство людей предпочитают встречать его в кругу семьи. Но случается отмечать и вдали от дома, как, например, води-

телю автотранспортного цеха Антону ДЕМИНУ, который минувшей зимой был солдатом-срочником:

«Служил я в Москве, в войсках МЧС. 31 декабря для нас накрыли праздничный стол. Помню, было много сладостей. А солдатскую жизнь подсластить – всегда кстати. нас поздравляли командир батареи, зам по воспитательной работе и ротный. В двенадцать часов запускали фейерверки. Потом – отбой. Конечно же, поздравил родителей, друзьям, поздравил их, они – меня. Хотелось домой. Грело, что до дембеля оставалось совсем немного».

В праздничную ночь мы загадываем желания. Что ждет от наступающего года контролер ОТК Наталья Алексеевна КИВИЛЕВА:

«В семье сына скоро будет пополнение. Ждем внука или внучку. Пусть малыши будут крепенькими, здоровыми. Несмотря на то, что год високосный, надеюсь, он будет хорошим. Главное, чтобы была работа, достаток, а значит, сбудется еще одна наша мечта – нынешним летом провести отпуск у моря».

Опрос провела А.ПОТАПОВА

На прошлой неделе завершился 16-й Всероссийский турнир по тхэквондо на призы ОАО «ДИНУР».

Он собрал около трехсот спортсменов из 29-ти городов страны. Впервые приняла участие в соревнованиях команда Смоленской области. Первоуральская сборная была представлена воспитанниками отделения ДЮСШ управления образования и секции спорткомплекса «ДИНУР».

По итогам турнира городская команда заняла 13-е место. К сожалению, прогнозы не оправдались, в нашей копилке оказались только две «бронзовые» медали, завоеванные Александрой Назаровой и Мариной Вильдановой. Три дня шла борьба за командные кубки. Призерами стали СДЮС-

ШОР «Корё» из Челябинска (по многолетней традиции заняли первое место), коллективы из Новосибирска и Перми.

Призеры турнира награждены медалями, дипломами. Победители получили памятные статуэтки, специальные призы и премии от спонсоров соревнования.

Тренерский состав Школы тхэквондо Первоуральска благодарит за помощь, оказанную в организации и проведении турнира ОАО «ДИНУР», ОАО «Газэк», компании «Бизнес – Аналитика» и «Таурас», общественные организации «Федерация тхэквондо инвалидов Свердловской области», «Союз морских пехотинцев» и «Союз ветеранов морской пехоты», Максима Кузионова, Ивана Кузьмича и коллектив воспитанников Школы.

Продолжается чемпионат города по мини-футболу.

В конце декабря «Динур» провел две очередные встречи. У «Факела» наши футболисты выиграли со счетом 7:3, а в случае с командой «УТПК» лидера выявить не удалось, матч закончился ничьей 4:4.

К юным пловцам новогодний праздник пришел не 31 декабря, а на неделю раньше.

В минувшую субботу в бассейне заводского ФОКа прошел традиционный открытый новогодний турнир среди детей 2000 года рождения и младше. Участие в нем приняли воспитанники динасовской секции, гости из Полевского и Ревды – всего насчитывалось 107 мальчиков и девочек.

Из числа хозяев «золотого» результата достигли С.Лягаева, Н.Дьячкова, «серебра» оказались достойны А.Лобанова, Р.Каримова, И.Царегородцев. Есть обладатель «бронзовой» награды – Д.Сергеев.

Е.ЧИКУРОВА

23-24 декабря в спортзалах трех городских школ проходили игры первенства по баскетболу среди сборных образовательных учреждений.

Среди девушек, уверенно обыграв сверстниц, первенствовали ученицы школы №5 (учитель А.Козак), на втором месте – лицеистки (И.Балыкина), на третьем – баскетболистки школы №32 (О.Шаманаева). Мужской финал стал украшением турнира – игроки пятой

школы сумели в дополнительной пятиминутке довести счет до победного, хотя отставание от лидеров ликвидировали лишь за пять минут до окончания основного времени. На третьем месте ученики 32-й.

В первенстве также участвовали сборные школ №1, 2, 3, 4, 35 и 28.

В минувшее воскресенье мужчины играми седьмого тура открытого чемпионата города по баскетболу «закрывали» 2011 год.

В первых трех играх спортсмены «2001» были сильнее «Горняка», «УСМ – Ревда» взяли верх над «Стартом», а баскетболисты «ПНТЗ» не оставили шансов «Ветеранам». Заключительный матч между лидерами чемпионата, «УТПК» и ревинцами если и стал открытием тура, то совершенно с другой стороны – игроки

«УТПК» не смогли оказать достойного сопротивления, он закончился победой команды Ревды со счетом 103:64.

Следующий тур состоится 5 января на стадионе Хромпика:

11.00. «УСМ-Ревда»

– «Динур»

12.30. «Горняк» – «Старт».

14.00. «Ревда» - «2001».

15.30. «ПНТЗ» – «УТПК».